

«Новое время» 1888, январь №4253

Журналистика в 1887 году

дескать

Продолж. Сер. 4

«...» Что касается до беллетристики, то по азбуке газеты теперешние

журналы не ог. счастливы. В прежнее время было же -

мыслимо, чтобы крупный беллетристический талант миновать страницы ежемесячниковъ, появлялся, такъ сказать, на сторонѣ. Теперь это перемѣнилось; доказательствомъ можетъ служить премьеръ г. Чехова, безъ сомнѣнія по иносредственному художественному дарованию самаго выдающагося молодого беллтириста: г. Чеховъ выработался помимо «толстыхъ» органовъ. Мы могли бы указать и на другие примѣры въ этомъ родѣ: на автора военныхъ разсказовъ г. Бѣжецкаго, и г. Муравлина.

Кромѣ исчисленныхъ ежемѣсячныхъ журналовъ, у насъ существуютъ еще, если такъ можно выразиться, полужурналы, каковы: «Новь», ежемѣсячные книжки «Недѣли». Но эти органы представляются очень мизерными и очевидно чахнуть съ каждымъ годомъ все болѣе и болѣе. Чадо торгашеско-еврейской рекламы «Новь», кажется, доживаетъ послѣдній годъ своего существованія, ее не подкрѣпила также мимо-роскошная премія, которую издатель цѣнитъ въ десять рублей, но которой настоящая цѣна около полутора рубля. Точно также и ежемѣсячную «Недѣлю» не подкрѣпила скандальная мистификація мнимаго романа мнимой графини Лиды. Авторамъ и издателямъ этой пошлой мистификаціи не удался ихъ расчетъ на обмороченіе публики: кромѣ грубаго скандала, которымъ, говорятъ, окончился этотъ шарлатанскій и совсѣмъ не литературный «инцидентъ», ничего другого изъ шарлатанской мистификаціи не вышло.

На эту замечательную Чехову упомянутъ А. Чеховъ въ письме
отъ 9 янв. 88 г. (ГБА).